



Δίκτυο Νέων Ιατρών Ελλάδας JUNIOR DOCTORS' NETWORK – Hellas

Αρ. Πρωτ. 1/2023
Αθήνα, 10 Μαρτίου 2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι νέοι ιατροί για την Πανευρωπαϊκή Ημέρα Ενημέρωσης για τη Βία σε Βάρους Ιατρών και επαγγελματιών υγείας - 12 Μαρτίου

Την **Κυριακή 12 Μαρτίου**, η ιατρική κοινότητα στην Ευρώπη - για 4η συνεχόμενη χρονιά - αναλαμβάνει δράση ενημερώνοντας το κοινό για το μείζον και ανησυχητικά αυξανόμενο φαινόμενο της βίας κατά των υγειονομικών.

Σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.), ποσοστό **38%** των επαγγελματιών υγείας υφίσταται κάποια μορφή σωματικής βίας κατά τη διάρκεια της καριέρας τους, ενώ πολύ περισσότεροι υγειονομικοί εκτίθενται πιο συχνά σε λεκτική βία και κυβερνοεπιθέσεις μίσους.¹ Σαν συνέπεια όλων αυτών, μπορεί να επέλθουν σωματικές βλάβες, διατάραξη της ψυχικής υγείας, και στις πλέον ακραίες των καταστάσεων, ακόμη και ο θάνατος.

Η βία και η κακοποίηση στο χώρο εργασίας συχνά συνυπάρχουν με άθλιες συνθήκες εργασίας και **επαγγελματική εξουθένωση (burnout)**, οδηγώντας άξιο εργατικό δυναμικό ακόμη και σε έξοδο από τον χώρο της υγείας. Ιδιαίτερος μετά την πανδημία του COVID-19 που έπληξε ιδιαίτερος τους επαγγελματίες υγείας, τα φαινόμενα αυτά εντάθηκαν και έχουν ως αποτέλεσμα **πολλά από τα Ευρωπαϊκά συστήματα υγείας να βρίσκονται στο χείλος της κατάρρευσης.**²

Τόσο η Ελληνική κυβέρνηση, όσο και η Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλουν να δράσουν άμεσα προς την κατεύθυνση της υιοθέτησης και **διασφάλισης ενός υγιούς εργασιακού περιβάλλοντος για όλους τους επαγγελματίες της υγείας**, ειδικευόμενους ιατρούς, ειδικευμένους ιατρούς, νοσηλευτές, τεχνολόγους και παραϊατρικό προσωπικό, εργαζομένους στο ΕΚΑΒ και στην Α'βάθμια περίθαλψη, καθιστώντας την όποια μορφή βίας καταδικαστέα και μη ανεκτή, επιβάλλοντας τις προβλεπόμενες από το Νόμο ποινές, όπου χρειαστεί.

Ως Δίκτυο Νέων Ιατρών Ελλάδας, ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τον Π.Ι.Σ., τον Ι.Σ.Α. και τους λοιπούς ιατρικούς Συλλόγους της χώρας, αλλά και με τους συναδέλφους μας στην Ευρώπη (EJD, CPME, CEOM) στην προσπάθεια να ενημερώσουμε με εγκυρότητα το κοινό για το σημαντικό αυτό θέμα.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικτύου Νέων Ιατρών Ελλάδας,

Κωνσταντίνος Ροδίτης
Πρόεδρος



Βασίλειος Βελισσάρης
Γραμματέας

1. <https://www.who.int/activities/preventing-violence-against-health-workers>
2. <https://eleftherostypos.gr/ygeia-epistimi/i-pandimia-exantlise-tous-giatrous-stin-evropi>